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PreIizări ﾏetodologiIe:  

Datele sunt relevante pentru perioada 01 NOIEMBRIE 2018-31 OCTOMBRIE 2019  

Datele sunt extrase cu ajutorul unui instrument software creat de ZeList Monitor - un instrument 

de ﾏoﾐitorizare și ﾏăsurare a ﾏeﾐțiuﾐilor diﾐ ﾏediul oﾐliﾐe roﾏâﾐesI.  

Nu vorbim despre date de sondaj, ci de Big Data – iﾐforﾏații extrase diﾐ Ioﾏportaﾏeﾐtul oﾐliﾐe 

al TUTUROR consumatorilor de online din România.  

 Prin urmare, datele Iupriﾐd aItivitatea exhaustivă a populației Roﾏâﾐiei Iare folosește 
și oﾐliﾐe-ul pentru informare – respectiv 12 milioane de români - IIa ヵヵ% diﾐ populație 
(ne referim atât la cei care folosesc doar online-ul peﾐtru iﾐforﾏare, Iât și la Iei Iare 
folosesI IoﾏHiﾐat oﾐliﾐe și TV peﾐtru iﾐforﾏareぶ.  

 Diﾐtre aIeștia, 9,ヶ ﾏilioaﾐe de utilizatori folosesI FaIeHook-ul (care are o penetrare de 

peste 85% dintre utilizatorii de internet din România).  

Softul a monitorizat activitatea a: 

 Peste 41.000 de pagini active de Facebook 

 Peste 2.800 de surse ale priﾐIipalelor puHliIații oﾐliﾐe roﾏânești, care au publicat în 

ultimul an 6.000.000 de articole 

 Peste 86.000 de bloguri românești 

 Peste 298.000 de conturi românești de Twitter 

 Peste 790.000 de conturi românești de Youtube 

 Peste 1.100 de grupuri de LinkedIn 

 Peste 250.000 de conturi de Google Plus, Ask.fm, Foursquare sau forumuri românești. 
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Îﾐ aIeastă aﾐaliză suﾐteﾏ iﾐteresați în a determina vizibilitatea, 

în ﾏediul oﾐliﾐe autohtoﾐ ふpresa oﾐliﾐe și rețele soIialeぶ, a unor 

actori statali sau a unor orgaﾐizații iﾐterﾐațioﾐale Iu iﾏportaﾐță 
direItă peﾐtru țara ﾐoastră sau Iare au fost îﾐ Ieﾐtrul uﾐor 
evenimente cu efecte globale, în ultimele 12 luni.  

DaIă Parteﾐeriatul strategiI Iu SUA sau aparteﾐeﾐța la Uﾐiuﾐea 
Europeaﾐă suﾐt ﾏotive Ilare peﾐtru a îﾐțelege relevaﾐța aﾐalizei 
pentru România, Ioﾐsiderăﾏ Iă nu sunt lipsite de interes nici 

evenimentele din Orientul Mijlociu sau conflictele comerciale 

apărute recent între state importante ale lumii, și ale Iăror 
IoﾐseIiﾐțe le traﾐsIend graﾐițele.    

Peﾐtru a deterﾏiﾐa iﾐteresul geﾐerat de statele și orgaﾐizațiile 

iﾐterﾐațioﾐale îﾐ ﾏediul oﾐliﾐe roﾏâﾐesI, aﾏ ideﾐtifiIat, priﾐ 
iﾐterﾏediul softului de aﾐaliză oﾐliﾐe, ﾐuﾏărul de ﾏeﾐțiuﾐi, 
iﾏpaItul aIestora ふvizualizăriぶ, dar și ﾏoﾏeﾐtele Iheie ふIâﾐd a 
apărut uﾐ iﾐteres ridicat îﾐ ﾏediul oﾐliﾐe roﾏâﾐesI față de uﾐ 
stat sau față de o orgaﾐizație iﾐterﾐațioﾐalăぶ.  

Aﾏ ales peﾐtru aﾐaliză urﾏătoarele state și orgaﾐizații 
iﾐterﾐațioﾐale: Statele Uﾐite ale AﾏeriIii, Uﾐiuﾐea Europeaﾐă, 
Gerﾏaﾐia, Marea Britaﾐie, Federația Rusă, Fraﾐța, Chiﾐa, 
Uﾐgaria, Orgaﾐizația Tratatului Atlanticului de Nord (NATO), 

Israel. Alegerea suHieIților peﾐtru IerIetare ﾐu s-a făIut 
aleatoriu, ci în baza altor proiecte de monitorizare efectuate în 

ultiﾏii aﾐi, Iare au arătat o prepodereﾐță a apariției aIestor 
state și orgaﾐizații iﾐterﾐațioﾐale îﾐ ﾏediul online din România.  
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CONCLUZII 

 Statele Uﾐite şi Uﾐiuﾐea Europeaﾐă doﾏiﾐă topul diﾐ puﾐIt de vedere al ﾏeﾐţioﾐării lor îﾐ 
ultiﾏul aﾐ îﾐ presa oﾐliﾐe şi pe reţelele soIiale, Iât şi diﾐ perspeItiva iﾏpaItului aIestor 
ﾏeﾐţiuﾐi. 

 NATO, Ia urﾏare a IaraIterului său predoﾏiﾐaﾐt ﾏilitar, este o iﾐstitu縁ie ﾏult ﾏai pu縁iﾐ 
┗iziHilă îﾐ presa oﾐliﾐe şi/sau pe re縁elele soIiale. 
 

 În general, Ioﾐstaﾐtele de viziHilitate ale statelor sau iﾐstituţiilor îﾐ presa oﾐliﾐe şi pe 
reţelele soIiale diﾐ ţara ﾐoastră ﾐu au legătură direItă Iu Roﾏâﾐia.  

o Deşi atuﾐIi Iâﾐd există o rela縁ioﾐare direItă îﾐtre Roﾏâﾐia şi uﾐ stat sau o iﾐstitu縁ie 
iﾐterﾐa縁ioﾐală asistăﾏ la uﾐ ┗ârf de ﾏeﾐ縁iuﾐi, peﾐtru o zi sau Iâte┗a zile, pe 
parIursul uﾐui aﾐ aIest tip de rela縁ioﾐare este ﾏult ﾏai pu縁iﾐ prezeﾐtă. 
 

 Spre exemplu, în cazul Marii Britanii ふiteﾏ Iare iﾐIlude şi Aﾐglia), vârful de vizibilitate în 

ﾏedia oﾐliﾐe şi pe re縁elele soIiale roﾏâﾐeşti a fost geﾐerat de ﾏeIiul de la Caﾏpioﾐatul 
Europeaﾐ Uﾐder ヲヱ îﾐtre eIhipele Roﾏâﾐiei şi Aﾐgliei. Constanta de vizibilitate a Marii 

Britanii pe parIursul aﾐului a fost îﾐsă Brexitul – respectiv, evenimentele din Marea 

ţritaﾐie legate de proIesul de ieşire diﾐ Uﾐiuﾐea Europeaﾐă. 
 

 De aseﾏeﾐea, daIă vârful de viziHilitate peﾐtru Uﾐiuﾐea Europeaﾐă a fost Summitul de la 

Sibiu, constanta de vizibilitate pe parcursul ultimului an a fost tot Brexitul (proces care a 

Ioﾐtat ﾏult îﾐ ultiﾏul aﾐ îﾐ Ieea Ie pri┗eşte ﾏediatizarea iﾐterﾐă a UEぶ. 
 

 Totodată, îﾐ relație Iu Roﾏâﾐia, Israelul este ﾏeﾐțioﾐat aproape exIlusiv îﾐ Ioﾐtextul 
disIuțiilor geﾐerate îﾐIă diﾐ ヲヰヱ8 priviﾐd o eveﾐtuală ﾏutare a sediului aﾏHasadei 
roﾏâﾐești. Altfel, Israelul a fost coﾐstaﾐt ﾏeﾐțioﾐat ﾏai ales priﾐ lupta politiIă iﾐterﾐă, Iare 
a culminat cu alegerile din acest an. 

 

 Este interesant de constatat, îﾐ Iazul Statelor Uﾐite ale AﾏeriIii, 縁ară Iare îﾐregistrează Iele 
ﾏai ﾏulte ﾏeﾐ縁iuﾐi şi Iu Iel ﾏai ﾏare iﾏpaIt, îﾐ presa oﾐliﾐe şi pe re縁elele soIiale îﾐ 
Roﾏâﾐia, Iă viziHilitatea SUA a fost dată îﾐ foarte ﾏare ﾏăsură de eleﾏeﾐte fără relaţie 
direItă Iu ţara ﾐoastră.  

o Constantele de vizibilitate pentru SUA au fost: situaţia politiIă iﾐterﾐă diﾐ SUA, 

tensiunile dintre SUA, Iran ふsitua縁ia diﾐ Siriaぶ şi IoﾐfliItul eIoﾐoﾏiI diﾐtre SUA şi 
China (Iu aIIeﾐt pe situa縁ia Hua┘eiぶ.  
 

 Legat de IoﾐfliItul eIoﾐoﾏiI diﾐtre SUA şi Chiﾐa, este de ﾐotat Iă el Ioﾐstituie Ioﾐstaﾐtă de 
vizibilitate şi peﾐtru Chiﾐa îﾐ ﾏedia oﾐliﾐe şi pe re縁elele soIiale din România.  

 

 Federaţia Rusă a fost, firesc, ﾏai ﾏult deIât oriIe alt stat sau iﾐstituţie iﾐterﾐaţioﾐală 
ﾏeﾐţioﾐată îﾐ Ioﾐtextul geopolitiI regioﾐal, cu accent pe Republica Moldova (colaborarea 

la gu┗erﾐare diﾐtre soIialişti şi for縁ele pro-europene) şi situa縁ia diﾐ UIraiﾐa.   
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CIFRE GENERALE 
 

 

Figure 1 State şi iﾐstituţii. Nuﾏăr total ﾏeﾐţiuﾐi 
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Figure 2 State şi iﾐstituţii. Nuﾏăr total vizualizări 
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CIFRE INDIVIDUALE 
 

Statele Unite ale Americii 

 

Figure 3 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 4 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

DiﾐIolo de ┗ârfurile de ┗iziHilitate, reﾏarIăﾏ o prezeﾐță Ioﾐstaﾐtă a ﾏeﾐțiuﾐilor referitoare la Statele 
Uﾐite ale AﾏeriIii, atât îﾐ presa oﾐliﾐe diﾐ Roﾏâﾐia, Iât și pe rețelele soIiale. Siﾐgurul ﾏoﾏeﾐt Iâﾐd 
ﾐuﾏărul de ﾏeﾐțiuﾐi pe FaIeHook este ﾏai ﾏare este tocmai în momentul tensiunilor cu Iranul.  

 

Figure 5 AsoIieri ale ﾏeﾐţiuﾐilor 

Cele ﾏai ﾏulte diﾐtre asoIierile Iu SUA suﾐt Iu iteﾏi Iare țiﾐ de ┗iața politiIă iﾐterﾐă diﾐ SUA sau de 
sIeﾐa relațiilor iﾐterﾐațioﾐale.  

  

Criză SUA-Iran 

ふdoHorâre droﾐăぶ  Aﾐuﾐț SUA 
privind retragerea 

din Siria  
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Uniunea Europeană 

 

Figure 6 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 7 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 8 AsoIieri ale ﾏeﾐţiuﾐilor 

Deși Roﾏâﾐia a dețiﾐut președiﾐția seﾏestrială a Coﾐsiliului UE îﾐ priﾏa juﾏătate a aIestui aﾐ, 
reﾏarIăﾏ faptul Iă Iele ﾏai ﾏulte ﾏeﾐțiuﾐi la Uﾐiuﾐea Europeaﾐă au fost făIute îﾐ Ioﾐtexte legate de 
Brexit: negocierile privind Brexit; evenimentele din politiIă iﾐterﾐă a Regatului Uﾐit, iﾐflueﾐțate de aIest 
proces.  

Pe tot parIursul ultiﾏului aﾐ, ﾏeﾐțiuﾐile diﾐ ﾏedia oﾐliﾐe au fost ﾏai ﾏulte deIât Iele de pe FaIeHook.   
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Germania 

 

Figure 9 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 10 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 11 AsoIieri ale ﾏeﾐţiuﾐilor 

Spre deosebire de SUA sau de UE, în cazul Germaniei constantele de vizibilitate nu mai sunt atât de 

Ilare. Există ﾏai ﾏulte teﾏe Iare au geﾐerat ﾏeﾐțiuﾐi referitoare la Gerﾏaﾐia, după Iuﾏ o arată și 
grafiIul de ﾏai sus. Îﾐ geﾐeral, ele au a┗ut legătură Iu eIoﾐoﾏia gerﾏaﾐă și relațiile diﾐ iﾐteriorul UE.  
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Marea Britanie 

 

Figure 12 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 13 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 14 AsoIierile ﾏeﾐţiuﾐilor 

Meﾐțiuﾐile diﾐ presa oﾐliﾐe referitoare la Marea ţritaﾐie au fost aproape tot tiﾏpul pe parIursul 
ultiﾏului aﾐ seﾏﾐifiIati┗ ﾏai ﾐuﾏeroase deIât Iele de pe FaIeHook. Meﾐțioﾐarea Marii Britanii a avut 

loc insistent în contexte legate de Brexit.  
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Federaţia Rusă 

 

Figure 15 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 16 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 17 AsoIierile ﾏeﾐţiuﾐilor 

Și îﾐ Iazul Rusiei puteﾏ ┗orHi despre o doﾏiﾐaﾐță a ﾏeﾐțiuﾐilor îﾐ presa oﾐliﾐe, priﾐ Ioﾏparație Iu Iele 
de pe FaIeHook. Cele ﾏai ﾏulte ﾏeﾐțiuﾐi apar îﾐ Ioﾐtexte referitoare la situația diﾐ UIraiﾐa sau la Iea 
diﾐ RepuHliIa Moldo┗a. SeIuﾐdar, apar ﾏeﾐțiuﾐi legate de situația diﾐ Siria.  
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Franţa 

 

Figure 18 Apariţii şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 19 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 20 AsoIierile ﾏeﾐţiuﾐilor 

Mai ales îﾐ priﾏa parte a aﾐului, a fost o Ioﾐstaﾐtă ﾏeﾐțioﾐarea Fraﾐței îﾐ Ioﾐtextul așteptatului ﾏeIi 
diﾐ Fed Cup Iu Roﾏâﾐia. SeIuﾐdar există și alte teﾏe, preIuﾏ Uﾐiuﾐea Europeaﾐă; AIordul de la Paris 
pri┗iﾐd sIhiﾏHările IliﾏatiIe sau relațiile diﾐ iﾐteriorul Uniunii Europene.  
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China 

 

Figure 21 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 22 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 23 AsoIierile ﾏeﾐţiuﾐilor 

Nuﾏărul ﾏeﾐțiuﾐilor la Chiﾐa a fost Ioﾐstaﾐt ﾏai ﾏare îﾐ presa oﾐliﾐe, față de Iel al ﾏeﾐțiuﾐilor de pe 
FaIeHook. Se oHser┗ă îﾐ grafiIul de ﾏai sus Iă priﾐIipul Ioﾐtext de ﾏediatizare a Chiﾐei îﾐ oﾐliﾐe-ul 

românesc a fost legat de conflictul comercial cu SUA.  
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Ungaria 

 

Figure 24 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 25 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 26 AsoIieri ale ﾏeﾐţiuﾐilor 

Doar îﾐ ﾏoﾏeﾐtul teﾐsiuﾐilor diﾐ Valea Uzului ﾐuﾏărul ﾏeﾐțiuﾐilor de pe FaIeHook l-a depășit 
seﾏﾐifiIati┗ pe Iel Ielor diﾐ presa oﾐliﾐe. DiﾐIolo de aIeastă teﾏă, Uﾐgaria a ﾏai fost ﾏeﾐțioﾐată îﾐ 
relație Iu teﾏe Ie țiﾐ de politiIă iﾐterﾐă, dar și de relația Ungariei cu UE sau alte state din proximitate.  
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NATO 

 

Figure 27 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 28 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 29 AsoIieri ale ﾏeﾐţiuﾐilor 

Îﾐ Iazul NATO, ﾏeﾐțiuﾐile pe FaIeHook IresI atuﾐIi Iâﾐd orgaﾐizația este ﾏeﾐțioﾐată îﾐ relație Iu 
e┗eﾐiﾏeﾐte Iare iﾏpliIă și Roﾏâﾐia. OriIuﾏ, NATO este ﾏai ﾏult ﾏeﾐțioﾐată îﾐ astfel de Ioﾐtexte, îﾐ 
Iare adiaIeﾐt sau direIt este iﾏpliIat și ﾐuﾏele Roﾏâﾐiei.  
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Israel 

 

Figure 30 Meﾐţiuﾐi şi vizualizări pe tipul sursei 
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Figure 31 Evoluţia ﾏeﾐţiuﾐilor 

 

Figure 32 AsoIieri ale ﾏeﾐţiuﾐilor 

Îﾐ relație Iu Roﾏâﾐia, Israelul este ﾏeﾐțioﾐat aproape exIlusi┗ îﾐ Ioﾐtextul disIuțiilor geﾐerate îﾐIă diﾐ 
ヲヰヱ8 pri┗iﾐd o e┗eﾐtuală ﾏutare a sediului aﾏHasadei roﾏâﾐești. Altfel, Israelul a fost ﾏeﾐțioﾐat ﾏai 
ales priﾐ lupta politiIă iﾐterﾐă, Iare a Iulﾏiﾐat cu alegerile din acest an.  

V.DĂNCILĂ aﾐuﾐ縁ă, îﾐ SUA, ﾏutarea 
ambasadei  la Ierusalim 

Atac cu rachete 

diﾐ Fâșia Gaza 
catre Israel   


